

Istorija rase Bichon Frise

Bichon à poil frisé



Neki će Vam reći da Bišon friz postoji još od pre vremena Hrista, drugi tvrde da je potomak Maltezera, a treći smatraju da je ova rasa rezultat ukrštanja minijaturnih španijela, Patuljaste pudle i još nekih malih rasa. Ipak najveći broj istorijskih izvora sugerše da je rasa Bichon frise nastala od Barbet-a, tj. Vodenog španijela, i možda pudle. Po mnogima, odatle se izvodi i ime "Barbichon", koje je kasnije skraćeno na "Bichon". Smatra se da su se ovi psi odvojili u četiri forme od kojih su kasnije nastali Bichon Bolognais, Bichon Havanais, Bichon Maltais, i Bichon Teneriffe – koje su se sve razvijale u mediteranskom regionu.

Zapisi govore da su ovi psi, zbog svoje srdačne i vesele naravi, simpatične i razdragane pojave, bili česti pratioci mornara, nekada i kao brodske maskote. Naročito su bili popularni u Španiji, pa se smatra da su španski mornari bili ti koji su ih doneli na jedno od kanarskih ostrva - Teneriffe. Italijanski mornari su negde oko 1300. godine, ponovo "otkrili" Bichona, pa je rasa ubrzo postala popularna kod italijanskog plemstva. U periodu Renesanse, za vladavine Francisa I (1515-47) postaje popularna i u Francuskoj, ali pravu slavu doživljava pod vladavidom Henrija III (1574-89). Ovi pufnasti psi su sve to vreme i dalje bili popularni u Španiji, pa se neki od njih mogu naći i na platnima velikih majstora kao što je Goya. Kada je na presto Francuske došao Napoleon III, popularnost Bichon-a se obnavlja i u Francuskoj. Ipak, u XIX veku rasa

gubi popularnost i to je period kada Bichon postaje "običan pas", koji trči ulicama, uobičajeni je pratilac uličnih oštrača, cirkusa i vašara, gde izvodi trikove i uveseljava okupljenu publiku.

Posle prvog svetskog rata, nekoliko entuzijasta iz Francuske i Belgije standardizovalo je rasu kroz pažljivu selkciju i program parenja. Petog marta 1933. godine, od strane Societe



Centrale Canine of France, usvojen je prvi oficijelni standard rase koja je tada imala dva imena "Teneriffé" i "Bichon". Ime "Bichon frise", koje se povezuje sa mekom kovrdžavom dlakom ovih pasa, predložio je predsednik International Canine Federation pa je 18.11.1934. Bichon Frise pod tim imenom priznat od strane French Kennel Club-a.

U Ameriku je donet tek 1955. godine, a od strane American Kennel Club-a, prihvaćen tek 1973. godine.